



# Głos Królowej

Parafia pod wezwaniem NMP Królowej Świata  
ul. Startowa 16, 43-309 Bielsko-Biała  
Gazetka utrzymuje się z dobrowolnych ofiar.  
gloskrolowej@gmail.com

12 kwietnia 2026

## Słowo Boże



„*Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali uczniowie, choć drzwi były zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrodku i rzekł do nich: «Pokój wam!» A to powiedziawszy, pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, ujrawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie*

*posłał, tak i Ja was posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuszczicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane». Ale Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie był razem z nimi, kiedy przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie mówili do niego: «Widzieliśmy Pana!» Ale on rzekł do nich: «Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie włożę palca mego w miejsce gwoździ, i ręki mojej nie włożę w bok Jego, nie uwierzę». A po ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu wewnątrz domu i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł, choć drzwi były zamknięte, stanął pośrodku i rzekł: «Pokój wam!» Następnie rzekł do Tomasza: «Podnieś tutaj swój palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i włoż w mój bok, i nie bądź niedowiarkiem, lecz wierzącym». Tomasz w odpowiedzi rzekł do Niego: «Pan mój i Bóg mój!» Powiedział mu Jezus: «Uwierzyłeś dlatego, że Mnie ujrzałeś? Błogosławieni, którzy nie widzieli, a uwierzyli». I wiele innych znaków, których nie zapisano w tej księdze, uczynił Jezus wobec uczniów. Te zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, Synem Bożym, i abyście wierząc, mieli życie w imię Jego.»*

---

# KOMENTARZ

---

Dzisiejsza Ewangelia zaczyna się w miejscu, które dobrze znamy: Wieczernik, zamknięte drzwi, Uczniowie siedzą w środku, boją się. Jezus już zmartwychwstał, ale ich życie jeszcze się nie zmieniło. To jest bardzo realistyczny obraz wiary. Czasem Bóg już działa, a my jeszcze żyjemy w strachu. I wtedy Jezus staje pośrodku i mówi: „Pokój wam”. W języku hebrajskim jest to tłumaczone jako Shalom. To nie oznacza tylko zwykłego spokoju, takiego czasu bez konfliktu. To oznacza przywróconą harmonię życia, relację z Bogiem, która zaczyna wszystko porządkować. To co jest dziś fantastyczne to to, że Jezus nie zaczyna od wyrzutu: „Dlaczego uciekliście ode mnie?”. On zaczyna od POKOJU.

Potem pokazuje uczniom rany. To bardzo ważny moment. Zmartwychwstanie nie usuwa krzyża. Rany nie znikają. One zostają, ale nie są już znakiem przegranej. Stają się znakiem miłości. To znaczy, że Bóg nie wstydzi się historii naszego życia. Nawet tego, co było trudne. I kiedy patrzemy na Jego rany możemy zrozumieć, że w Nich – w Jego ranach zostało zapisane nasze imię. Z miłości do każdego z nas On dał się pobić i ostatecznie zabić. Tu pojawia się Tomasz. Często nazywamy go „niewiernym”, ale Ewangelia pokazuje coś bardziej uczciwego. Tomasz nie chce udawać

wiary. Nie chce powtarzać tego, co mówią inni. Mówi jasno: „Jeśli nie zobaczę - nie uwierzę”. I Jezus go nie odrzuca. Po ośmiu dniach wraca specjalnie dla niego. To jest niesamowite, bo Jezus nie mówi: „Trudno, przegapiłeś swoją szansę”. On przychodzi jeszcze raz. I zaprasza: „Podnieś tutaj swój palec i zobacz moje ręce”. To pokazuje coś bardzo ważnego: Jezus nie boi się naszych wątpliwości. W grece słowo „wierzyć” – *pisteuō* – oznacza oprzeć swoje życie na kimś. To nie jest tylko przekonanie w głowie. To decyzja zaufania.

Tomasz odpowiada jednym z najpiękniejszych zdań Ewangelii: „Pan mój i Bóg mój”. To już nie jest informacja o Jezusie. To osobista relacja. I wtedy Jezus mówi zdanie, które dotyczy nas: „Błogosławieni, którzy nie widzieli, a uwierzyli”. My nie widzieliśmy pustego grobu. Nie dotknęliśmy ran. A jednak jesteśmy zaproszeni do wiary. Druga niedziela Wielkanocy stawia bardzo konkretne pytanie: czy przynoszę Jezusowi swoje wątpliwości? Czy raczej udaję, że wszystko jest w porządku? Wiara nie rośnie w udawaniu. Rośnie w prawdzie. Na ten tydzień spróbuj zrobić jedną prostą rzecz. W modlitwie powiedz Jezusowi jedno pytanie, które naprawdę nosisz w sercu. Bez poprawiania, bez religijnego języka. Czasem właśnie od takiej szczerości zaczyna się prawdziwa wiara.

# Niedziela Bożego Miłosierdzia

Inspiracją do ustanowienia Święta Miłosierdzia było pragnienie Jezusa, które przekazała Siostra Faustyna. Pan Jezus powiedział do niej: *Pragnę, ażeby pierwsza niedziela po Wielkanocy była świętem Miłosierdzia* (Dz. 299).

*Pragnę, aby święto Miłosierdzia, było ucieczką i schronieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla biednych grzeszników. W dniu tym otwarte są wnętrzości miłosierdzia Mego, wylewam całe morze łask na dusze, które się zbliżą do źródła miłosierdzia Mojego. Która dusza przystąpi do spowiedzi i Komunii świętej, dostąpi zupełnego odpuszczenia win i kar. W dniu tym otwarte są wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski* (Dz. 699).

Jaka jest historia tego Święta? Postaram się pokrótce to przedstawić. Święto Miłosierdzia obchodzimy w pierwszą niedzielę po Wielkanocy, czyli II Niedzielę Wielkanocną, zwaną także jako Niedzielę Miłosierdzia Bożego. Do kalendarza liturgicznego wpisał je najpierw Franciszek kard. Macharski dla archidiecezji krakowskiej w 1985 roku, a potem niektórzy biskupi polscy w swoich diecezjach. Na prośbę Episkopatu Polski Ojciec Święty Jan Paweł II w 1995 roku

wprowadził to święto dla wszystkich diecezji w Polsce. W dniu kanonizacji Siostry Faustyny Kowalskiej 30 kwietnia 2000 roku Papież ogłosił to święto dla całego Kościoła.



Może zastanawiasz się dlaczego mamy świętować Boże Miłosierdzie? Odpowiedź wydaje się banalnie prosta: bo Jezus dał pewne obietnice z tym świętem. A jakie to obietnice?

Największą obietnicą Jezusa jest łaska „zupełnego odpuszczenia win i kar” związana z Komunią świętą przyjętą w tym dniu.

Warunkiem przyjęcia Komunii jest stał łaski uświęcającej i taki stan, kiedy nie jestem przywiązany do nawet najmniejszego grzechu. Więc wiąże się to ze spowiedzią. Chrystus w swoich obietnicach związał odpuszczenie win i kar z Komunią Świętą przyjętą w święto Miłosierdzia.

Kolejną obietnicą Jezusa jest obietnica łask doczesnych. Na czym to polega? Pan Jezus powiedział, że *w tym dniu otwarte są wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski; niech się nie lęka zbliżyć do Mnie żadna dusza, chociażby grzechy jej były jako szkartat* (Dz. 699).

W tym dniu wszyscy ludzie, nawet ci, którzy wcześniej nie mieli nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego i ci, którzy dopiero się nawracają, mogą uczestniczyć we wszystkich łaskach, jakie Pan Jezus na to święto przygotował. Jego obietnice dotyczą nie tylko łask nadprzyrodzonych, ale także nieograniczonych doczesnych dobrodziejstw. Ludzie, którzy zaufają Bożemu Miłosierdziu mogą prosić o wszystko dla siebie i

innych, byleby przedmiot modlitwy zgodny był z wolą Bożą. Musimy pamiętać, że łaski potrzebne do zbawienia są zawsze zgodne z wolą Bożą, bo Bóg niczego tak nie pragnie, jak zbawienia dusz, za które Jezus oddał swoje życie. Dlatego w święto Miłosierdzia wszystkie łaski i dobrodziejstwa są dostępne dla wszystkich ludzi i wspólnot, byleby o nie prosili z ufnością.

Podsumowując, Święto Bożego Miłosierdzia uczy nas przede wszystkim nieskończonej dobroci Boga, potrzeby zaufania Mu i konieczności bycia miłosiernym wobec bliźnich. Bracie i Sostro, w ten szczególny dzień podejdź do obrazu przedstawiającego Jezusa Miłosiernego, wpatrz się w Niego. Ten Jezus uczy nas, że Bóg nie jest sędzią, którzy nas karze, ale jest kochającym Ojcem, który czeka na każdego z nas z miłością, która przebacza. Ja muszę zrobić teraz ten krok i powiedzieć z głębokim przekonaniem: „Jezu, ufam Tobie”.

Ks. Michał Gołębiowski SDS

***„O, gdyby znali grzesznicy miłosierdzie Moje, nie ginęłaby ich tak wielka liczba. Mów duszom grzesznym, aby się nie bały zbliżyć do Mnie, mów o Moim wielkim miłosierdziu. Utrata każdej duszy pogrąża Mnie w śmiertelnym smutku. Zawsze Mnie pocieszasz, kiedy się modlisz za grzeszników. Najmilsza Mi modlitwa – to modlitwa za nawrócenie dusz grzesznych; wiedz, córko Moja, że ta modlitwa zawsze jest wysłuchana.”***

*Dz. 1397*

# Nie ustawać w modlitwie

Bóg w nieskończonym swym miłosierdziu przygotował każdemu z nas liczne łaski, cnoty wlane, dary, owoce i błogosławieństwa, ale do otrzymania ich potrzeba z naszej strony modlitwy, w której wyrażamy chęć otrzymania tych niezliczonych przejawów miłosierdzia Bożego. Wbrew naszej chęci, nawet Bóg nie udziela łask swoich. Skoro z serca naszego wyrwie się jęk, prośba, westchnienie i kieruje się ku Wszechmocnemu, wówczas bezzwłocznie wyciąga się ręka jego ku nam, dźwiga nas, wyrwa z toni, osłania i ratuje. Odwieczny plan naszego uszczęśliwienia rozwija się i dopełnia przez modlitwę. Dopóki się nie modlimy, nie padniemy na kolana i nie powiemy w najgłębszym poczuciu własnej nicości: „Okaż mi, Panie, miłosierdzie Twoje!” (Ps 84,8), Bóg zwykle łask swych szczególniejszych nie udziela. Między modlitwą tedy a miłosierdziem zachodzi wiekuiste przymierze.

Bóg pragnie udzielać nam z darów swoich bardzo hojnie, ale uzależnił swe łaski od naszej woli, której nie chce krępować, od naszej modlitwy, która jest kluczem do jego miłosierdzia. Można je przyrównać do fontanny, tryskającej dla wszystkich zdrojami żywota, ale by z tej fontanny korzystać, trzeba do niej przybliżyć wiadro kornej i ufnej modlitwy. Po czym poznać można,

że dusza jest umarła? - gdy się nie modli. Po czym poznać, że wraca do życia łaski? - kiedy zaczyna się modlić.

Modlitwa jest konieczna dla wszystkich: grzeszników i sprawiedliwych. Bez modlitwy grzesznicy nie zerwą kajdan swych zastarzałych nałogów i nie otrzymają miłosierdzia Bożego. Bez modlitwy sprawiedliwi nie postąpią na drodze cnoty i nie utrzymają się długo na jej wyżynach ... Najistotniejszym prawem religii jest modlitwa... wówczas Bóg zstępuje do człowieka zachowując swą nieskończoność, a człowiek wznosi się do Boga zachowując swą nicość. Powiedział Zbawiciel: „Proście, a otrzymacie, aby radość wasza była pełna” (J 16,24). Nie tylko otrzymają to, o co proszą, ale jeszcze w tym życiu pełnia radości będzie ich udziałem. Duch Święty sprawia, że się dobrze modlimy. On przenika głębię serc naszych i wie najlepiej, czego nam potrzeba do zbawienia. On uczy nas również dobrego sposobu modlitwy napełniając nas pobożnością, gorliwością, ufnością i wytrwałością

Błogosławiony, kto się wznosi na skrzydłach modlitwy, bo dosięgnie on łona Ojca swego. Dusza jego wyzwoli się z więzów tej ziemi i odzyska swobodę synów Bożych... Duchu Święty, udziel mi daru modlitwy...

# Akt Oddania Polski Bożemu Miłosierdziu

## Bł. Księdza Michała Sopoćko

Boże Miłosierny - Stwórco Wszechświata - Boże Ojców naszych - Ojcie Przedwieczny! Spójrz okiem Miłosiernej Opatrzności Twej na wyciągnięte błagalnym gestem ręce Twojego ludu polskiego. W poczuciu naszej nędzy - z nieograniczoną ufnością uciekamy się do Twego Miłosierdzia i prosimy o łaskę przebaczenia za grzechy naszego Narodu.

W tej chwili wpatrzeni oczyma dusz naszych w Twój święty Majestat padamy na kolana, wyznając w pokorze, żeśmy prochem i nicością, a grzechy nasze bez liczby.

Za wszystkie łaski i dary Twoje, Boże Miłosierny, myśmy Ci zapłacili zdradą Twych świętych przykazań, zdeptaniem Przenajświętszej Krwi Jezusa Chrystusa.

Tak, Ojcie nasz, zgrzeszyliśmy i zawiniliśmy! Ale ponieważ objawiłeś nam, o Boże, że Miłosierdzie Twoje nie zna granic, przeto wołamy z ufnością: Jezu Miłosierny, Zbawicielu nasz - Miłosierdzia... Miłosierdzia... Miłosierdzia... Miłosierdzia nad Narodem naszym! W pokorze serca naszego - Twemu sercu oddajemy na zawsze wszystkie polskie rodziny - młodzież polską - naszą ukochaną Ojczyznę. O dobry panie Boże, Ojcie nasz, Jezu Chryste Odkupicielu i Bracie nasz, miej Miłosierdzie nad naszą Ojczyzną, naszą nędzą. Twego Miłosierdzia wzywamy, bo ono jest jedyną nadzieją naszą. Twemu Miłosierdziu polecamy i poświęcamy nasz biedny Naród, skłócony nienawiścią Kaina i pychą szatana. Daj nam proszącym łaskę, byśmy zrozumieli swe posłannictwo w dziejach, byśmy poprawili się z grzechów, byśmy z całym przekonaniem i w duchu szczerości praktykowali Twoje i Kościoła Twego przykazania!

Daj moc ducha polskim rodzicom w misji rodzicielskiej i wychowawczej. Daj młodzieży polskiej całą głębię wiary naszych praojców. Dokonując tego aktu poświęcenia i oddania Twemu Miłosierdziu, wołamy: Boże, daj Ojczyźnie naszej i światu całemu tak upragniony pokój - pokój w duszy i sercach - pokój między wszystkimi narodami.

**O Jezu, w dzień przyjścia Twego nie bądź nam sędzią, ale Ojcem Miłosierdzia. Miłosierdzie Boże, ufam Tobie! Jezu, ufam Tobie!**



# Intencje Mszalne

<b>Pon 13 Kwietnia</b>	Godz. 6.20	Za Dusze w Czyśćcu cierpiące.
	Godz. 7.00	1. Za + <b>Gerarda</b> Marszałka od kolegów z SP nr 25 2. Za + <b>Henrykę</b> Mrowiec od syna Jarosława
	Godz. 18.00	1. Za + <b>Walentego</b> Wandzel w 8 rocz. śmierci 2. Za + <b>Zbigniewa</b> Mrocza od Katarzyny, Tomasza Urbańców
<b>Wtorek 14 Kwietnia</b>	Godz. 6.20	Za Dusze w Czyśćcu cierpiące.
	Godz. 7.00	1. Za + <b>Jerzego</b> Miazgowicza w 1 rocz. śmierci. 2. Za + <b>Władysława</b> Koczaja od córki Ewy
	Godz. 18.00	1. Za + <b>Włodzimierza</b> Fijak i <b>Stanisława</b> Panek 2. Za + <b>Julię</b> Gańczarczyk od córki Wiesławy
<b>Środa 15 Kwietnia</b>	Godz. 6.20	Za poleconego zmarłego.
	Godz. 7.00	1. W 78 rocz. poświęcenia rodziny Miazgowiczów Najświętszemu Sercu Jezosowemu. 2. Za + <b>Bronisława</b> Fijaka w 1 rocz. śmierci.
	Godz. 18.00	1. Za ++ <b>Zofię i Władysława</b> Białek z rodzicami 2. Za + <b>Henryka</b> Kamińskiego od cioci Heli
<b>Czwartek 16 kwietnia</b>	Godz. 6.20	Za + <b>Gerarda</b> Marszałka od Reni i Andrzeja Mlostek
	Godz. 7.00	1. W intencji siostry <b>Ewy</b> z okazji urodzin 2. Za + <b>Andrzeja</b> Kowalczyka w 8 rocz. śmierci.
	Godz. 18.00	1. W intencji Ojczyzny i Polaków 2. Za + <b>Barbarę</b> Knapik.
<b>Piątek 17 kwietnia</b>	Godz. 6.20	Za + <b>Henryka</b> Kamińskiego od kolegów Antoniego i Piotra Hendzel.
	Godz. 7.00	W intencji <b>Małgorzaty</b> w 45 rocz. urodzin
	Godz. 18.00	1. W intencji Czcieli Bożego Miłosierdzia 2. Za ++ <b>Edwarda i Czesława</b> .
<b>Sobota 18 kwietnia</b>	Godz. 6.20	Za + <b>Gerarda</b> Marszałka od T.S. Bielskich Orłów.
	Godz. 7.00	Za ++ <b>Annę i Bronisława</b> Kołodziejczyk
	Godz. 18.00	1. Za + <b>Tadeusza</b> Pietrzykowskiego 2. W int. <b>Kajetana</b> Otrząsek z okazji urodzin.
<b>Niedziela 19 Kwietnia</b>	Godz. 6.30	Za + <b>Bernarda</b> w rocz. śmierci.
	Godz. 8.00	Za ++ <b>Stanisława i Genowefę</b> Laszczyk.
	Godz. 9.30	1. Za ++ <b>Wojciecha i Teresę</b> Kotlarskich 2. W int. <b>Katarzyny i Jarosława</b> w 35 rocz. ślubu;
	Godz.11.00	W intencji społeczności Przedszkola Ziarenko, Szkoły Podstawowej Skąła i Akademickiego Liceum Ogólnokształcącego Zenit.
	Godz.12.30	1. W int. <b>Wandy</b> Skurzok z okazji 70 rocz. urodzin; 2. Za ++ <b>Mariannę</b> Płaza, <b>Helena</b> Juda i <b>Walentego</b> .
	Godz.18.00	W intencji Ojczyzny i Polaków
	Godz. 19.15	W intencji <b>Klary</b> w 6 rocz. urodzin

# Ogłoszenia Parafialne

1. Dzisiaj przeżywamy Święto Bożego Miłosierdzia o **godz. 15.00** **zapraszamy do kościoła na nabożeństwo w „Godzinę Miłosierdzia”.**
2. Dzisiejsza taca jest składką inwestycyjną, przeznaczoną na zakup blachy na wymianę części pokrycia dachu. Za ofiarność składamy serdeczne „Bóg Zapłać”.
3. Dzisiejsza niedziela rozpoczyna obchody Tygodnia Miłosierdzia Bożego. Jest to zarazem święto patronalne „Caritas”.
4. Adoracja Najświętszego Sakramentu w środę, czwartek i piątek od godz. 15.00 do 18.00.
5. W Środę nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy o godz. 17.30.
6. W czwartek o godz. 17.30 zapraszamy na kolejny czwartek ze św. Ritą.
7. W piątek modlimy się do Bożego Miłosierdzia, z racji trzeciego piątku miesiąca.
8. W piątek o godz. 17.15 zapraszamy na wielkanocne nabożeństwo „Drogi Światła”, które poprowadzą członkowie Żywego Różańca.
9. W przyszłą niedzielę, 19 kwietnia obchodząc będziemy Niedzielę Biblijną, która rozpocznie Tydzień Biblijny.
10. Parafia organizuje pielgrzymki na Górę św. Anny i Kamienia Śląskiego w dniu 25 kwietnia 2026 r. Koszt wyjazdu 80 zł. Wpisowe 20 zł. oraz pielgrzymkę autokarową do Gietrzwałdu, Olsztyna, św. Lipki, Sokółki, Świętej Wody i Skarżyska Kamiennej w dniach 19-21 czerwca 2026 r. Koszt wyjazdu 950 zł. (wyżywienie i nocleg). Wpisowe 200 zł. Zapisy w Zakrystii.



*W niedzielę, 12 kwietnia  
główna Msza święta w  
Sanktuarium Miłosierdzia  
Bożego w Łagiewnikach  
pod przewodnictwem  
Kardynała Grzegorza Rysia,  
Metropolity Krakowskiego  
zostanie odprawiona  
o godz. 10.00 przy ołtarzu  
polowym /transmisja  
w TVP1/. Podczas tej Mszy  
świętej zostanie  
poświęcony Dzwon Nadziei  
dla Sanktuarium Bożego  
Miłosierdzia w Wilnie.*